



“精准滴灌”入脑入心

——看长沙市雨花区如何创新开展党史学习教育

湖南日报·新湖南客户端记者 欧阳倩

长沙市雨花区围绕党史学习教育，因地制宜，创新形式、分类指导，推动党史学习教育入脑入心。

自演情景剧，形式多样化

4月23日17时许，结束一天教学后，雨花区沙子塘东澜湾小学教师陈金花匆匆前往多媒体室，排练情景剧《第一位女共产党员——缪伯英》。

今年3月，在雨花区委党史学习教育领导小组支持下，沙子塘东澜湾小学组织创编团队，一段段红色历史、一个个生动故事在党员教师的演绎中“活”了起来。

缪伯英的扮演者陈金花说：“当我表演到年仅30岁的缪伯英遗憾地告别丈夫时，内心像被‘揪’着一样疼。她的事迹让我更珍惜眼前生活，趁着年轻多做实事。”

“缪伯英把毕生的精力和年轻的生命奉献给了革命事业。观看情景剧的过程就是学习的过程，这种形式让党史学习更具象、更深刻。”情景剧在雨花区公演后，引起党员群众纷纷点赞。

创新性开展党史学习教育，雨花区各党支部“各显神通”，形式多样。领导干部示范讲、党史“活教材”现身讲、专家学者深度讲，一堂堂精品党课线下讲、线上播；手绘1.6万余字党史书法长卷，党员学史直播打卡，“红色主播”进小区，学习“潮范”十足；开展群众性党史知识竞赛活动、评选党史知识“学习达人”等，党员群众参与性大大提升。

课堂进车间，学习沉下去

“新时代，我们该如何发扬铁人精神？”4月23日，在雨花经开区大族激光有限公司车间，雨花区党史宣讲团成员袁一婷讲授了一堂党课，30多名员工认真聆听。

课堂进车间，工作合成讲台。听课员工不远处，是大族激光自主研发的三维五轴激光切割机，其技术达到全球数控机床最高水平。

“党史学习教育最终要指导实践。如何把党史学习教育融入‘三高四新’战略中？我们选择宣讲‘铁人’王进喜的事迹，让工人产生共鸣。”袁一婷说。

埋头苦干的奉献精神。”湖南大族智能装备有限公司生产部经理张振兴说，宣讲中“对油田要负责一辈子”“干工作要经得起子孙万代的检查”等话语，让他感触颇多。

张振兴介绍，这几年公司党员逐年增多，他们在各自岗位上发挥着带头作用。“发扬铁人精神，就要有铁一般的意志、铁一般的执行力，攻坚克难，努力打造科技创新高地。”他说。

雨花经开区主要负责人表示，在产业链强链补链中，要把党史学习教育融入进来，从中汲取奋进的力量，转化成打造先进制造业高地的内生动力。

城乡全覆盖，阵地建起来

“1930年7月至9月，红军两次攻打长沙，肖公祠当时被红军征用作为总前委指挥部，就是我们现在的位置。”近日，在红军攻打长沙纪念馆，雨花区档案馆副馆长尹亿民向前来参观学习的党员介绍。

2006年以前，肖公祠被拆，仅存基址。2019年，雨花区在其基址附近建设红军攻打长沙纪念馆，现已成为重要的红色教育

基地。

为开展好党史学习教育，传承红色基因，雨花区在城区，利用社区公园、楼宇、特色街区等，打造一个个党史学习教育场地。如建设红色教育展厅，打造“马克思主义中国化”小游园；利用雨花非遗馆“非遗+党史”街区，开展党史微宣讲、表演红色歌舞、举办党史知识抢答赛等活动。

在乡村，雨花区也十分注重党史学习教育阵地建设。该区还发动熟悉农村、熟悉农民的老党员、老干部、乡贤等，组建宣讲团。宣讲员既可定期定点宣讲，又可利用闲暇或茶余饭后时间自行开展，在潜移默化中影响和教育党员群众。

“你到村里跟村民去讲党史，请他们在会场坐，可能他们坐不住。像我们村，通过树下讲党史、送戏说党史、屋场话党史，就很受党员们欢迎。”雨花区跳马镇田心桥村党总支书记罗新利说。



百米深坑长出“靴子酒店”

湘江新区文旅融城核心圈加速成型

湖南日报·新湖南客户端4月28日讯(记者 王略)今天，位于湖南湘江新区的长沙大王山朗豪酒店正式开门迎客，标志着长株潭融城核心区域大王山片区、游、娱、购、住、行等文旅产业闭环基本形成，湘江新区文旅融城核心圈加速成型。

该酒店由湘江集团投资建设，全球领先的国际酒店管理集团朗廷酒店集团运营管理，总投资约12亿元。酒店坐落于大王山旅游度假区湘江欢乐城园区内，酒店建筑外形酷似一只“雪靴”。酒店曾是一个因采石而留下的深达百米的废弃巨坑。如今，酒店与被美国

Discovery频道称为“全球最不可能完成的工程之一”的湘江欢乐城冰雪世界，一同成为片区地标性建筑。

湘江新区内文旅资源丰富，还拥有岳麓山、橘子洲等多个标杆性文旅产业项目，加速迈向世界级旅游目的地。据悉，后续大王山片区还将有高标准配套度假公寓、主题乐园、历史文化景区等项目陆续建设，一个以文旅、智慧、通航产业为特色的山水生态新城雏形初显。

怀化农民工拿回欠薪180多万元

湖南日报·新湖南客户端4月28日讯(记者 肖军 通讯员 米承实 汤惠芳)4月26日上午，农民工代表唐铁稳将一面锦旗送到怀化市纪委监委办公室。“要不是纪委监委协调，我们被拖欠的工资不知何时才能拿到。”据唐铁稳介绍，唐铁稳、尹显宾、尹显智、尹显宾的手，唐铁稳感激地说。

2014年4月，唐铁稳所在的农民工劳务队承建了靖州一房产开发项目部分土建工程。2017年5月，工程施工完毕，但180多万元工资被拖欠，涉及农民工130多人。多次讨要未果后，2019年6月3日，唐铁稳向靖州人民法院提起诉讼。2019年9月10日，法院判决开发商支付工资及利息186.96万元。

由于开发商出现资金困难等原因，仅执行到位16万元。唐铁稳等人认为其

中有“猫腻”，遂向全国政法队伍教育整顿中央第十督导组湖南小组和湖南省政法队伍教育整顿工作第十二督导组举报。收到督导组和指导组的督办函后，怀化市纪委监委立即安排第四纪检监察室尹显宾、尹显智、尹显宾等2人赶到靖州法院调阅了执行案卷，询问了案卷承办法官和执行法官，并与唐铁稳进行了沟通。经核查，未发现该案执行中存在徇私枉法等违纪违法问题。

为帮助农民工早日拿到血汗钱，尹显宾与执行法官多次沟通，督促执行法官加大执行力度。经纪委、法院工作人员共同努力，4月20日，被执行人将拖欠的工资全部打到了靖州人民法院执行账户。4月21日，唐铁稳等人领到了期盼已久的工资。

“马上就办、办就办好”

长沙天心区以网格化助力12345政务热线办理

湖南日报·新湖南客户端记者 张福芳

今年一季度，长沙市天心区共签收12345政务热线中心派发工单13070个，接收处理11644个，办结11342个，热线办结率回访满意度高达98.05%。

一方面是全市政务热线整合后，工单数量激增，天心区一季度办结工单较去年同期增长94.08%；另一方面是回访群众满意度不断提升，天心区是如何实现又好又快办结政务热线工单的？

网格长就在身边，接单、办理没有中间环节

接单、派单、跟踪督导、沟通、回访，这一系列的流程，是天心区青园街道12345热线专干周洁每天的工作内容。

“热线工单有一个共同性，就是投诉人都希望所投诉的事情能得到及时快速处理和解决，街道工委、办事处对工单办理的原则是‘马上就办、办就办好’。”周洁告诉记者，于是街道建立了一条工单处理快速通道：辖区内工单，直接派发给所属网格的网格长，网格长一般是社区工作人员，他们熟悉社区情况，处理起来就快。

而这也得益于近年来天心区网格工作体系的不断升级、完善，目前，天心区在14个街道设立了网格中心，在98个社区(村)设立了网格工作站，有435个子网格，已经形成了区、街道、社区(村)、网格四级分流的上下联动机制。

“我们还根据投诉问题进行梳理分类，比如共性问题、季节性等问题，会提前就介入。”青园街道网格中心主任米贤飞告诉记者，一般2至5月渗水问题投诉比较多，6至8月，油烟和噪音扰民投诉比较多，网格长和网格员就提前摸排，进行宣传和劝导，尽量减少投诉。

同时，网格长、网格员在日常入户走访时，还可及时收集和处理居民意见，一些问题争取在网格内就给予解决，减少投诉工单。

“网格吹哨、部门报到”机制，让力量下沉网络

前不久，黑石铺街道接到一个噪音扰民的热线投诉，一家歌厅因隔音不到位，给周边住户带来了烦恼，派单给社区后，社区立即启动了“网格吹哨、部门报到”机制，直接跟相关执法部门对接，第一时间让行政力量在最短时间下沉网格解决问题。

“社区没有执法权，只能劝阻，但收效甚微，‘网格吹哨、部门报到’机制则能很好地调动各方力量，促成问题高效解决。”天心区政务热线负责人说，从网格接单，到网格问题上报、到实地调查了解，再到多部门协作处置，该机制真正实现了“一网、全闭环”。

不仅如此，暖心回访，获得群众理解和认可也是其中重要一环。一些工单因受多种因素的影响，处理结果会让投诉人不是很满意，但通过回访，往往能取得投诉人的理解和认可。

“有次湘府华城一居民投诉房顶漏水问题，我们也协调了物业，但处理需要时间，这个居民就不断打热线电话投诉，经过我们暖心回访，告诉他处理漏水问题需要动用维修基金，需要时间办理手续，最终得到了他的理解。”米贤飞说。

前不久，为实现“更好解决问题，更高满意度”目标，天心区还将12345政务热线纳入每季度区政府常务会议内容，分管副区长每月调度一次政务热线工作，并要求纪委监委职能部门履行扯皮的政务热线工单进行重点督查督办，进行宣传和劝导，尽量减少投诉。

“铆”定小康生活 “焊”出精彩人生

株洲新希望职校精准培训就业致富“希望之星”

湖南日报·新湖南客户端4月28日讯(记者 李文峰 通讯员 宋迎春)“感谢母校圆了我的工人梦。现在，我是中车时代电动汽车股份有限公司的焊工能手，月薪1万元左右。”3年前参加株洲新希望职业技术学校技能培训的原茶陵县建档立卡贫困户李程，近日向校长文政报喜。

2017年，株洲新希望职校入列省工信厅中小微企业核心服务机构、株洲市就业扶贫爱心培训机构，该校针对农村劳动力转移就业、城镇失业人员再就业、退役军人社会就业等，落实政府补贴性职业技能培训政策，培训铆焊全能蓝领工匠及其他各类技能人才，学时约40天，食宿费全免，已累计培训2万余人。

“铆”定小康生活，“焊”出精彩人生。文政介绍，今年，该校将进一步壮大“小职校、大平台”培训就业支柱，拓展“点对点、实打实”精准实训基地，致力“宽领域、成体系”开办多彩课堂，打造更多就业致富的“希望之星”。

目前，该校与株洲各大园区及省内40余家企事业单位，建立劳务派遣或外包等业务合作关系。学校及其3所分校还把培训班办到了战略联盟企业和城市小区及镇街村社。到4月底，已开办各类培训班40个，2000多名劳动力争实现“家门口”免费学技能。

地动我知 一知必查 一查必果

衡东“天眼”实时监测保护耕地

湖南日报·新湖南客户端4月28日讯(记者 陈鸿飞 通讯员 周健 陈斌)近日，在衡东县大浦镇堰桥村20组，一场利用“天眼”实时监测系统保护耕地的观摩活动举行。一村民驾驶着挖机，开到一丘农田里。“天眼”发出预警信息，很快传到组长尹明生的手机上。尹明生赶赴现场核实，随之将信息反馈到

“天眼”系统。这是衡阳市利用科技手段，实时监测保护耕地的场景。

今年2月，衡阳市、衡东县自然资源和规划部门与铁塔公司合作，在衡东县大浦镇堰桥村一个山头上，试点建立“天眼”实时动态监测系统。该系统覆盖堰桥、长丰、大明楼等5个村1.5万亩耕地，可对耕地实时进行监

控，实现“地动我知、一知必查、一查必果”。两个多月来，共收到“天眼”预警监控系统警示3次，及时制止滥占乱用耕地行为1起。

衡东县还把耕地保护纳入村规民约，实施村民自治。县里出台奖惩措施，将农村耕地保护与村组党员评优评先、村民“五好家庭”评选、耕地地

力补贴等挂钩。对滥占乱用耕地行为，除责令拆除复垦外，其费用由违反者全部承担。去年初至今年4月中旬，该县通过动态巡查和群众举报，发现滥占乱用耕地违法行为35起，立案查处7起，恢复耕地约31亩。现场制止滥占乱用耕地违法行为28起，将违法行为消除在萌芽状态。



4月28日，汝城县文明瑶族乡沙洲村，众多游客前来游学。随着“半条被子”的故事火遍全国，该村已成热门旅游景区，前来参与红色旅游的游客络绎不绝。2020年9月至今已接待游客120万人次，游客在开展党史学习教育的同时也助力了当地旅游经济发展。 湖南日报·新湖南客户端记者 傅聪 摄

老百姓的故事

双峰县杏子铺镇双源村曾海南和丈夫养殖一种神奇的山鸡，一年四季，以水果为食——

养殖水果鸡“跃”上致富路

湖南日报·新湖南客户端记者 曾玉玺 通讯员 肖展发

居的无奈，我做梦都想改变自己 and 家乡的贫穷面貌。”回忆起童年时光，曾海南记忆犹新。

2006年，一次偶然的机会，曾海南获得一条“养山鸡可以发家致富”的信息，便从福建购买200多只山鸡种苗，流转15亩荒山养鸡。“现在回想起来，也是我们夫妻俩一头热，不管有没有技术，就回来养鸡。”曾海南有些感慨，“结果没养多久，山鸡就死了一大片。”

要强的曾海南没有打退堂鼓，而是专程赴福建，向山鸡养殖户大户学习，拜技术能手为师，研读山鸡饲养方面的书籍。几经实践，曾海南蹚出一条“音乐+跳啄果菜+轮牧饲喂”的特色养殖之路。

“水果鸡”的名声越叫越响，养殖规模逐步扩大。曾海南没有忘记自己“最初的梦”：找到一条带领村民致富的路！

2013年，曾海南尝试山鸡生态养殖产业扶贫。免费向贫困户发放鸡苗，成立曾海南种养农民专业合作社，统一技术培训和指导，统一引进优良品种，统一购进饲料，统一进行防疫，统一组织销售，吸纳了108名村民。

近年来，曾海南免费发放鸡苗1.8万余羽，带动180多户村民创业增收。她的合作社成为省内最大的山鸡种苗、种鸡生产基地之一，产品品种达10多个，年出栏商品鸡8万羽、鸡苗20万羽、鸡蛋120万枚，年销售额达1300万元。

双峰县杏子铺镇双源村有一种神奇的山鸡：一年四季，以水果为食，春夏吃枇杷、西瓜，秋冬食橘、柚，得名“水果鸡”。

4月22日，记者来到养殖“水果鸡”的曾海南种养农民专业合作社。负责人曾海南和丈夫将一篓一篓的南瓜、水果倒在山坡上，吆喝着山鸡啄食。“水果鸡不仅绿色健康、味道好，还是村民的致富‘法宝’。”曾海南笑道。

今年40岁的曾海南，是土生土长的双源村人。她大学毕业后，曾南下广东打工、开店，有了一定积蓄后，决定回乡创业。“从小饱受贫困滋味，目睹亲人和邻

益阳“八条铁律” 念好安全生产“紧箍咒”

湖南日报·新湖南客户端4月28日讯(记者 邢玲 通讯员 何旭银)益阳市委、市政府办公室近日联合下发《关于实行安全生产“八条铁律”的通知》，对安全生产事故严肃调查处理，对所涉有关县乡两级党委政府及其领导干部、市县两级主管(监管)部门、所有生产经营单位严格按照“八个一律”追究问责。

通知明确了安全生产领域涉及一律通报批评、一律挂牌警告、一律行政处罚、一律取缔关闭、一票否决、一律免职处理、一律纪律处分和一律司法移送等八条问责措施的20种情形。据悉，这些举措，是益阳市近年来出台的最严安全生产措施。

益阳市狠抓安全生产，结合安全生产专项整治三年行动，尤其对成品油销售、建筑施工、采矿等10个重点领域存在的非法违法行为全面“严打”。今年以来，已责令停产整顿8起，取缔关闭12处，经济处罚457万元，媒体公开曝光5起，刑拘移送司法11人，对安全生产非法违法行为形成强大震慑。

中国福利彩票3D开奖信息

2021年04月28日 第2021108期 开奖号码 0 5 3

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	641	1040	666640
组选三	0	346	0
组选六	1019	173	176287

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2021年04月28日 第2021047期 开奖号码 02 06 12 18 21 25 27 11

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	2	0	486353
二等奖	000000	15	0	9263
三等奖	000000	218	3	1274
四等奖	000000	605	10	200
五等奖	000000	5067	149	50
六等奖	000000	9040	207	10
七等奖	000000	54999	1287	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年04月28日 第2021108期

开奖号码 49 01 40 26 77 52 04 53 55 63 17 21 72 79 38 62 16 35 12 02

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！